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削弱题

1．（2016年吉林乙级）在我们这个高速发展的社会，拆迁和建设的速度早已超出了人们的想象。而城市

的发展总是伴随着城市的拆迁和建设。因此，有人认为城市的发展是导致城市拆迁和建设的根本原因。

以下哪项如果为真，最能削弱上述结论（ ）

A．很少进行拆迁和建设的城市，往往都会发展得比较慢

B．经济发展水平的提高，促进城市发展，带动城市的拆建

C．城市的发展过程必然会带来了很多正面的和负面的影响

D．除城市发展外，工业化也是导致城市拆迁和建设的原因

2．（2014年吉林甲级）在所有成年非婚者中，大龄单身青年是最受人们关注的一个群体。目前，还没有

确切的数字显示全国共有多少“剩男剩女”，不过从个别城市的统计数据中，我们不难发现数量在迅速增长。

有心理学家指出，长期独居的生活，会使人们的社交能力逐渐退化、性情变得孤僻。因此心理学家认为，大龄

青年应尽早结束单身状态，否则容易导致心理问题。

以下哪项如果为真，最能削弱上述心理专家的观点（ ）

A．调查显示，性情孤僻是单身的主要原因

B．独立的经济能力让大部分女性不再依附于男人生活，因此女性在挑选伴侣时就会对外貌、性情等条件

更为苛刻

C．80后独生子女一代从小缺乏人际交往能力，而且恐惧结婚后要承受太多东西

D．主流文化变迁、婚姻观念更新和社会稳定性等影响是导致全球出现单身潮的共同原因

3．（2013年联考）研究人员将某种植物乳酸菌混入实验鼠的饲料，在实验鼠食用这种饲料 4周后，又持

续两周给其施加足以引起睡眠障碍的精神压力，然后让实验鼠在夜间活动时间段蹬转轮，测试其活动量。结果

显示，摄取过该乳酸菌的实验鼠活动量下降趋势得到遏制，而没有食用含该乳酸菌饲料的对照组实验鼠白天入

睡困难，睡眠不足，导致其夜晚活动量明显下降。因此，研究人员认为摄取乳酸菌能改善由精神压力引起的睡

眠障碍。

以下哪项如果为真，最能质疑上述结论（ ）

A．实验鼠一般白天睡觉，夜间时段出来活动

B．摄取乳酸菌的实验鼠体内，一种与睡眠障碍有关的基因表达量得到抑制

C．该植物乳酸菌与大部分乳酸菌成分不一致

D．除了蹬转轮，实验鼠晚间没有其他活动

4．（2012年安徽）一家汽车生产商推出标准型、豪华型两款车型，豪华型的安全性能比标准型好很多，

两款车型同时上市后，豪华型的销量一直没有超过标准型。由此，该生产商认为安全性能并非顾客考虑的首要

因素。

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

2

如果以下各项为真，最能削弱该生产商观点的是（ ）

A．大部分顾客对标准型汽车的信赖度更高

B．豪华型汽车的价格与标准型相差不是很多

C．大部分顾客认为标准型汽车的安全性能足以满足日常生活需要

D．购买标准型汽车的大多是集体客户，所以标准汽车销售量一直很高

5．（2017年北京）面对家长们对于某小学装修已两月的教室存在甲醛超标的质疑，该小学校长回应道：

“所有的教室我都逐一去过，没有闻到异味，所以，甲醛不超标。”

以下哪项如果为真，最能反驳该小学校长的论证（ ）

A．不同的人对于味道的感受不同，校长闻起来无异味并不代表事实上无异味

B．某新房装修完工三个多月后，经正规检测，甲醛依然超标

C．即使装修后无异味的房间，在装修后几月内通常都会有甲醛超标的可能

D．甲醛是一种无色无味的气体，不能通过房间的味道来判断是否甲醛超标

【参考答案与解析】

1．【解析】B。论点：城市的发展是导致城市拆迁和建设的根本原因。论据：城市的发展总是伴随着城市

的拆迁和建设。

A项，题干说城市发展会导致城市拆迁和建设，并没有说它们之间的速度如何影响，属于无关选项，排除。

B项，说明城市的拆建的根本原因是经济发展水平的提高，直接削弱论点，当选。

C项，强调城市的发展会带来很多影响，与城市的发展是否是导致城市拆建的根本原因无关，属于无关选

项，排除。

D项，说明除城市发展外，工业化也是导致城市拆建的原因，但未明确工业化就是导致城市拆建的根本原

因，属于他因削弱，削弱力度弱，排除。

2．【解析】A。论点：单身状态容易导致心理问题。

A项，性格孤僻导致单身，即孤僻这一心理问题导致单身，属于因果倒置，削弱论证，当选。

B项，强调择偶标准太高导致单身，在说单身的原因，属于无关选项，排除。

C项，强调 80后的独生子女缺乏人际交往能力，以及单身的原因，均与心理问题无关，排除。

D项，强调单身潮出现的原因，与心理问题无关，排除。

3．【解析】C。论点：摄取乳酸菌能改善由精神压力引起的睡眠障碍。论据：根据对比实验验证植物乳酸

菌对实验鼠的影响。

C项，指明植物乳酸菌与乳酸菌不是一个概念，否定了实验样本的代表性，能削弱结论，当选。A、D两

项均为实验鼠活动描述，属于无关选项，排除。B项，指出摄取乳酸菌可以抑制实验鼠体内一种与睡眠障碍有
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关的基因表达量，证明了乳酸菌的作用，有加强的作用，排除。

4．【解析】C。论点：安全性能并非顾客考虑的首要因素。论据：豪华型的安全性能比标准型好很多，两

款车型同时上市后，豪华型的销量一直没有超过标准型。

A项，说明信赖度是标准型汽车销量高的原因，表明安全性能并非首要因素，具有加强作用。

B项，说明两种车价格相似，且豪华型的安全性能更好却销量不佳，表明安全性能并非首要因素，具有加

强作用。

C项，说明安全性是顾客考虑的因素，直接削弱论点。D项，说明豪华型的销量一直没有超过标准型的原

因还有可能是购买标准型汽车的大多是集体客户，属于削弱论据的他因削弱。C项比 D项削弱力度更强。

故正确答案为 C项。

5．【解析】D。论点：甲醛不超标。论据：所有的教室没有闻到异味。

A项，只是讨论了不同人对于异味方面的感受，并没说明异味和甲醛超标之间的关系，属于无关选项，排

除。

B项，讨论的是某新房，与题干主体小学教室不同，属于无关选项，排除。

C项，指出存在超标的可能性，属于对论点的可能性削弱，保留。

D项，说明气味跟甲醛超标之间没有联系，因此不能通过闻气味来辨别甲醛是否超标，直接拆桥，削弱论

证。

比较 C、D两项，D项直接拆桥，而 C项只是一种可能性，削弱力度不及 D项。

故正确答案为 D项。
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